Examen Parcial 2¢Evaluacion 9-03-2010

Problemas. Todos ellos valen 2.5 puntos

kx—2y+z=1
2x+(k+1)y—-2z=2
(k+4)x+2ky—-3z=5

a) Discutir las soluciones del sistema segun los valores de k. (1.75 puntos)
b) Resolver cuando k=0. (0.75 puntos)

1. Dado el sistema:

Solucion
a)
k -2 1 1 k -2 1
A*=| 2 k+1 =2 2| A=| 2 k+1 =2
k+4 2k -3 5 k+4 2k -3
Rango de A:
|A[=0
ko1 )
=—2k-2=0 si k=1
-2 1
=3-k=0 si k=3
k+1 -2

Independientemente del valor de k el rango es 2, pues si k=-1 el segundo menor de
orden 2 es distinto de cero, y si k=3 es el primero el que es distinto de cero.

Rang(A)=2 VkeR

RangodeA*

k -2 1 k 1 1 -2 1 1

2 k+1 2/=0 2 2 =2/=0 k+1 -2 2/=0
k+4 2k 5 k+4 5 =3 2k -3 5

Luego Rang(A")=2 Vke R

Solucién: Vke R se cumple que rang(A)=rang(A)=2 > SCI (0 soluciones con un
parametro libre)

b) Si k=0 = SCI (2 ecuaciones con 3 incognitas):

—2y+z=1
2x+y—2z=2
4x—-3z=35

Examen realizado por Jose Luis Lorente (lorentejl@gmail.com)




Examen Parcial 2¢Evaluacion 9-03-2010

Cojamos la 1* y 3? ecuacién y la z como parametro libre:

3t+5
X =

—2y=1-—
4 : = Solucion:{ y=——
4x=5+3z 2
z

2. Sea el siguiente sistema
mx+y—z=>2

[x+my=0 }:
xX+y—z=m+2

a) Discute segun los valores del pardmetro a (1.5ptos)
b) Resuelve el sistema cuando m=1 y cuando a=2 (1 pto)

Solucion
a)

m 1 -1 m 1 -1 2
A=|1 m 0] A =[1 m 0 0

I 1 -1 I 1 -1 m+2

e Estudiemos el rango de A: |Aj=-m*+m=0 si m=0, m=1
1. VmeR-{0,1}>rang(A)=3

2. Param=1:

11
1 -1
A=[1 1 0 ‘1 0‘=1¢09rang(A(m=l)=2
11

3. Para m=0:
01 -1 0 1

A=1 0 O ‘1 0‘:—1¢09rang(A(m=O)=2
1 1 -1

e FEstudiemos el rango de A*:

1. ParameR-{1,0} rang(A*)=3, pues rang(A)=3.

2. Param=1
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11-12 1 -1 2
A=[11 0 0}, tenemos que el menorde orden 3: 1 0 0 =1¢0rang(A*)=3
11-13 1 -1 3
3. Param=0
01 —-12
A=[10 00
1 1 -1 2

Todos los menores de de orden 3 son nulos:
01 2 0 -1 -1 I -1 -1

1 0 =011 O O|=0(0 0O O0|=0
1 1 2 I -1 -1 I -1 -1

b b

0 1 »
‘1 O‘:—l;&o - ran(A )=2 pues

Resumamos los resultados en la siguiente tabla

m=1 m=0 meR-{1,0}

rang(A) 2 2 3
rang(A*) 3 2 3
Inc C.L C.D.

Conclusion:
o VmeR-{1,0}, sistema compatible determinado,

e s5im=0, sistema compatible indeterminado, y si m=1, sistema incompatible.

b) m=1-> Sistema incompatible no solucion.

MH2x+y—-z=2

m=2-> (2) x+2y=0 (S) Compatible determinado, resolvemos por Cramer:
B)x+y-z=4
Al=-2
-1 2 2 -1 21 2
0 2 0 1 0 0 1 2 0
41 —12_2,};1 4 —121,221 [
-2 -2 -2
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-1 0 1 1 0 -1
3. DadalamatrizA={ 0 -1 0 |JyB=|0 -1 0

1 0 -1 1 0 1
a) Calcular A" para cualquier ne N. Concretar para n=6. (0.75 puntos)

b) Resolver la ecuacion matricial: A-X=-2-B-X+B (1 punto)
¢) Sea DeMs,3(R) formada por las columnas cy, ¢,, c3, y tal que |[D|=3. Dada la matriz
C=(ci+ca,-2¢3,¢3+2¢1). Calcular el determinante de C. (0.75 puntos)

Solucion

-1 0 1 -1 0 1 2 0 -2

a)A2=<o -1 o)-(o -1 0)=<0 1 0)

1 0 -1 1 0 -1 -2 0 2
2 0 -2 -1 0 1 -4 0 4

A3=<0 -1 o)-(o -1 o)z(o -1 o)
-2 0 2 1 0 -1 4 0 -4
—4 0 1

0 4 -1 8 0 -8
A*=lo0o 1 o]0 -1 o])=({0 1 o0
4 0 —4 1 0 -1 -8 0 8

—=2" 0 (=

Ar = 0 (-1)" 0
_(_2)71—1 0 _(_2)11—1
-(=2)°> 0 (=2)° 32 0 -32
= 0o D o0 =( 0 1 0 )
—(=2)° 0 —(=2)° =32 0 32

b) A-X=-2:B-X+B > (A+2-B)X=B > X=(A+2B)''B

1 0 -1 30 3
A+2B=|0 -3 0 —)(A+2B)_1:é 0 -4 0>
3.0 1 -9 0 3
30 3)(1 0 -1 300
X=(A+2B)'1-B=é 0 -4 OO -1 0 =% 0 2 0
-9 0 3Jl1 0o 1 -3 0 6

¢) det(C)=det(c;+ca,-2¢3,c312¢;)=det(c1,-2¢3,¢312¢;)+det(ca,-2¢3, c312¢1)
=0+det(cy,-2c3,c3)+ det(cp,-2¢3,2¢;)=det(c,,-2¢3,2¢1)=4 det(cy,c3,¢1)=
=-4(-1)(-1)det(cy,c2,c3)=-4:3=-12
det(C=-1/12
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4. Sea f(x)=x’/(x*+1).

9-03-2010

a) Hallar dominio, simetria, asintotas y monotonia. Representar. (1.5 puntos)

1
b) Calcular jof (x)dx

Solucion

a)
Dom(f(x))=R

f(-x)=-x"/(x*+1)=-f(x) > Simetria impar

Asintotas
AV: No tiene
AH: lirP f(x)=xtoco. No tiene
AO: y=x
3
m=1Tim 7 = fim X =1.
X—>too X x—too x +x
. . X —x—x
n=lim f(x)-x= lim ——=0.
Xx—>oo Xx—>too x°+1
20562 1) = 2" 4 2 2052 +
f'(x)=3x (x2 )2 X _x 2+3x2 _X (2x 3)=0—>x=0
(x*+1) (x~+1) (x~+1)
('OO,O) 0 (O’OO)
Sig(f’(x)) + 0 +
Monotonia | Crece | (0,0) | Crece

La funcion crece en R-{0}. Al ser x=0 una raiz doble sera un punto de inflexion

v 8

6

4
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b)

1

1ox X 1 X 1 1
dx = dx =\ xdx— dx=|—x* +In(x* +1 =—(1-In2
J-Oxz+1 g on2+1 g IO on2+1 [2( ( ))}0 2( @)

X |x” +1
3
-x -x X
— X
——
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